

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG

UJSÁG

Előfizetési díjak:

Egész évre	16.— kor
Félévre	8.—
Hegyedévre	4.—
Egyes szám ára	—32 fill.

TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Erzsébet-út 29. szám.
TELEFON 43.

A magyar király.

Pöstyén, nov. 20.

A nyírott zöld fák póétikus, patinás kis birodalmában, az osztrák Versaillesben — Schönbrunnban — él az az erős aggastyán, akinek kék szeméből a jósággal párosult bölcsesség sugárzik elő s aki két birodalom sok milliónyi népe fölött a gondviselő apa éberségével őrködik már évtizedek óta. A gloriét felséges fénykoszorútól övezett ősz fej felé, vágyódó szeretettel és féltő aggodalommal fordul a magyar nép. A régi királyhűség gyémántja most nemesebb tüzrel piroslík, mint valaha, most talán még forróbb és erőteljesebb ez az érzelem, mint akkor volt, amikor ama történelmi napon „életünket és vérünket” ajánlottuk fel a habsburgi királynőért. Soha ilyen nagy áldozatokat nem hozott még uralkodójáért, mint most mi és szívben, érzésben, gondolatban soha nem volt annyira egy a nemzet királyával, mint a magyar a schönbrunni aggastyánnal, akinek hajnaltól estig minden percét az alattvalóinak sorsáról való gondoskodás köti le.

Nem frázis, hogy „a legelső ma-

gyar ember” egyúttal a legmunkásabb magyar is, aki nyolcvanhat esztendőskora ellenére még mindig csaknem tíz órát tölt naponta íróasztala mellett. Abban a korban, amikor a legegyszerűbb állami tiszviselő is nyugalmat élvez már, Ferencz József szinte pihe-nés nélkül intézi két ország nehéz ügyeit.

Nem ringatódzunk hamis mámoru illúziókban, amikor megállapítjuk, hogy a király szívéhez talán soha se állottunk mi magyarok olyan közel, mint a mai soisdöntő órákban, amikor a vérünkkel harmadik éve áldozunk szent hűségünk oltárán. A világ minden sarkára jut a magyar katonából, a drága honvédből, akinek szilaj bátorsága és önfeláldozó hősiessége példaképpen áll minden népek hadserege előtt. A tündöklő harci sikerek napot is elhomályosító fénye, amely a magyar név köré fonódik, a trón magasságáig ér és felfrissíti a régi dicsőségek legendás emlékeit, hogy megerősítse a „bizalmat az ősi erényben”. Tudja, látja, érzi minden magyar, mit várhat királyától és most, amikor a betegség veszélye elsuhant glóriás feje fölött újból egészségeért könyörgünk. A nemzet nagy áldozataiért tőle várja és

tőle fogja megkapni azt a régen óhajtott jutalmat, amely most már semmiképpen el nem maradhat.

A pöstyéni kis mezitlábasként

Pöstyén, nov. 20.

Beköszöntött a tél, mely a rongyos cipőn át megint száz és száz gyermek életét támadja meg orvul, alattomosan. A pöstyéni iskoláknak — sajnos — sok olyan tanulója van, akik a nyirkos őszi és téli időben kénytelenek távolmaradni az iskolától, mert nincs lábbelijük, vagy annyira rongyosak, hogy a szájalomraméltó gyermekek a hideg földes szobából nem tudnak kimozdulni.

Apjuk, kenyérkeresőjük majd mindegyiküknek a harctéren van, anyjuk a folytonos fokozódó drágaságban a legszűkebb élelmen kívül semmivel sem képes őket ellátni s így a nyomor megfosztja őket az iskola áldásától és elősegíti azt, hogy a gyermekhalandóság egyre ijesztebb mérveket öltönn. A harctereken tömegesen hullik a magyar élet, itthon elpusztulnak azok, akik a győzelmes békében újjászületendő diadalmas Magyarország harcosai lennének. Ne engedjük szenvedni és elpusztulni a sok fiatal életet, vessünk gátat a rongyos cipőkön át erőre kapott járványoknak, ne foszszuk meg e szegény gyermekeket a kultúra áldásaitól és tegyük lehetővé, amíg apáik

Pöstyéni krónika

*

Samuka meg a szappan

A mama: Dávid kérlek, ez nem megy tovább, én ebbe bele fogok örülni.

A papa: Én annak nagyon fogok örülni.

A mama: Azt elhiszem. Te azt se bánnád, ha már a temetőben lennék.

A papa: Ha te monddod? . . . Te úgyis mindent jobban akarsz tudni, mint én.

Samuka: Ugye, papa, a mama egy okos?

A mama: Nem, te vagy az okos avval a buta fejjel.

A papa: Nettikém, te máma megint nagyon epés vagy nekem. Mit akarsz már megint? Mi fáj már megint?

A mama: Az fáj, hogy én egy olyan boldogtalan nő vagyok, amilyen nincs több a világon.

A papa: Krach: a régi nóta, mert teveled már hem lehet egy új nótát elkezdeni, mert te mindig a régi nimand vagy, aki nem veszi észre a kor intő szózatát.

A papa: Mi az, hogy a kor intő szózatát?

Samuka: Papa, én tudom!

A papa: Hallgassál, te taknyos, te nem tudsz semmit.

Samuka: Papa, én tudom!

A papa: Mondtam, hogy hallgassál, épen elég nekem, ha a mama teledumálja a fejem.

A mama: Persze, te azt szeretnél, ha én megnémulnék.

A papa: (Felnéz az égre.) Te jó Isten, ha vagy, csak most az egyszer . . .

A mama: De én nem fogok megnémulni, én beszélni fogok, én megmondom neked a szemedbe, hogy te egy gazember vagy.

Samuka: A Simi bácsi is mondta.

A papa: (Pofonvágja.) Nesze Simi bácsi.

A mama: Finom lenni, azt tudsz, te vadállat. Miért ütöd most azt a gyereket?

A papa: Ha akarom, agyon is ütöm, tudod? Az én fiammal azt csinálom, amit akarok.

Samuka: Nem vagyok a maga fia, maga egy verekedős atya.

A papa: Micsodaa?

A mama: Samuka, azt mégse szabad mondani.

Samuka: Te is mondtad. A Simi bácsinak mondtad, hogy: „gyermekem atyája.”

a harctéren, a gyermekek az iskolában tanulják meg a hazát szeretni.

Gyakoroljuk a legszebb háborus játékonyságot, amely után a legijesztőbb nyomor kiált.

Adakozzunk, mindenki a maga tehetése szerint, hogy lábbelivel és ruhával láthassuk el Pöstyén sok apró mezitlábás, didergő gyermekét, a nemzet virágszárait, a jövő honvédeit.

Úgy tudjuk, hogy a község maga is meg fogja tenni kötelességét és a Vöröskereszt, valamint az állomásparancsnokság is felajánlott már e célra nagyobb összeget, de szükség van a társadalom koronáira és fillérjeire is, hogy mindenkit elláthassunk, aki erre tényleg rászorúl, hogy egyetlen gyermek se maradjon iskolázatlanul, mert — rongyos a cipője vagy nincs télikabátja.

Kérjük tehát Pöstyén egész közönségét, hogy a könyörületeség szent nevében, a magyarság s a jövő generációja érdekében adakozzon a humánus és hazafias célra. A Pöstyéni Ujság szerkesztőse a legkisebb adományokat is köszönettel elfogadja.

A segítségnek gyorsnak kell lenni. Ne várjuk be az obligát karácsonyt, hisz mindennap sápadtabb, vértelenebb lesz sok-sok gyermekarc.

Adakozzunk a katonák karácsonyára

Adományokat elfogad a „Pöstyéni Ujság” szerkesztőse

A papa: Megbolondultál?

A papa: Ezt a gyereket tényleg verni kell. (Pofonvágja.)

A papa: Az én fiamat?

Samuka: (Bömbölve.) Meg a Simi bácsiét.

A mama: Dávid, csinálj valamit ezzel a gyerekekkel!

A papa: (Veszi a kalapját és kifelé indul. Az ajtóból visszaszól.) Ha jön a Simi, mondjad meg neki, hogy a szappan nem eladó. Nincs több üzlet!

A mama: Dávid, Dávid, te hiszed?

A papa: Mi az, hogy hiszem? Biztosan tudom, három koronával ment feljebb.

A mama: Mi... Mi?...

A papa: Mi? Hát miről beszélünk?

A szappan ment feljebb s most már nem adom a Siminek.

A mama: (Mégkönnyebbülve.) Ezóó!

Samuka: (Röhög.) Aj, de buta két szülő...

(Függöny)

Vész.

HIREK

Őszi közgyűlés. Nyitra vármegye törvényhatósági bizottsága csütörtökön tartotta Craus István főispán elnöklete alatt őszi közgyűlését. A főispán nagyszabásu megnyitó beszédjében a harctéri és politikai helyzetet vázolvá, magasztalta a vármegye ezredeinek kipróbált hősiességét és kiemelte a vármegye közönségének hazafias áldozatkésztségét. Elismeréssel szólt Pöstyén és a pöstyéni járás jóléti intézményeiről s az itt megszakítás nélkül folyó jótékonyági akciókról. Teljes elismeréssel adózott a vármegye tisztikarának, kiemelve vezetője Thuróczy Károly cs. és k. kamarás, alispánnak kiváló érdemeit. A főispán ezután javasolta, hogy a közgyűlés fejezze ki bizalmát Tisza

István gróf miniszterelnöknek és a vezetése alatt álló kormányynak, amihez a közgyűlés nagy lelkesedéssel hozzájárult. Ezután folyó ügyeket tárgyaltak. Közgyűlés után a vármegye előkelőségei ebéden jelentek meg a főispánnál.

Választmányi ülés. A Pöstyéni Kaszinó ma délután öt órakor Czocher Szentgyörgyi Kálmán főszolgabíró elnöklete alatt választmányi ülést tartott, melyen folyó ügyeket tárgyaltak. Napirend előtt az elnök meleg szavakban emlékezett meg Fodor Lászlóról, a Kaszinó elhunyt alapító tagjáról. Emlékét és a Kaszinó körül szerzett kiváló érdemeit jegyzőkönyvileg megörökítették.

Harminc korona egy pár cipőtalpalás. A főszolgabíró tegnap délelőttre beidézte a cipészeket és bőrkereskedőket. A beidezésre számos feljelentés adott

Közellátási törzskönyv

Pöstyén, nov. 20.

A közellátásról szóló minapi cikkünk, amint az a viszonyokból folyólag előrelátható volt, mindenféle élénk viszhangra talált, főleg a nagy közönség körében, mely a fenyegető helyzetből való kiszabadulását csakis a vázolt radikális rendszabályok

alkalmazásától és azok energikus keresztülvitelétől reméli.

Hogy az illetékes tényezőknek tőlünk telhetőleg segítségére legyünk, a cikkben említett törzskönyv alapját képező „Bejelentőlap”-ot állítottunk össze, amelynek mintáját alább közöljük.

Pöstyén község előljárósága

Bejelentő-lap.

A hatósági közellátáshoz szükséges törzskönyvezés céljaira.

1. A háztartás fejének: a) neve
b) foglalkozása
2. ha nem magán háztartásról, hanem szálló vagy penzióról van szó, ennek pontos megnevezése;
3. a lakás fekvése; utca szám:
4. a háztartáshoz tartozó egyének
a) száma
b) névszerinti felsorolása:

Sor-szám	Név	Foglalkozás	Életkor	Jegyzet

(Szállodák és penzióknál a b) pontot nem kell kitölteni.)

5. Kívánja-e a háztartás feje, hogy közellátásban részesíttessék
6. Milyen nemű legyen ezen közellátás*)

7. Ha az ellátás részleges, mely élelmiszerekre, illetve ellátási cikkekre és milyen mértékben volna szüksége (az egyheti mennyiséget kell feltüntetni kilogrammokban)

Zsir	Vaj	Cukor	Kávé	Burgonya	Lenecse	Borsó	Bab	Rizs	Fa	Szén	Petroleum	Jegyzet

8. Miből és mely készletek vannak birtokában jelenleg: **)

9. Van e sertése hizlalás alatt, ha igen hány darab és hol:

Pöstyén, 1916. november hó-én.

a kiállító biztos aláírása.

a háztartás fejének aláírása.

Figyelmeztetés: ezen bejelentő iv lelkiismeretesen töltendő ki. — Hamis adat k bemandása a közellátásból való kizárást vonja maga után.

*) Általános, amidőn mindenféle a hatóság rendelkezésére álló élelemben stb. óhajt rendszeresen részesülni, vagy részlegesen.

**) Ezen készleteknél a gabona, illetve liszt figyelembe nem veendő.

Ilyen bejelentő-lapot kapna minden családfő. A lapon foglalt összes kérdésekre mindenkinek lelkiismeretesen kellene felelni az üresen hagyott rovatok kitöltésével, Ez volna a legfontosabb bevezető-

munkálat, amelynek alapján hű képet lehetne nyerni az egész község fogyasztó közönségéről, a meglévő készletekről és a fedezendő szükségletekről.



Dr PAJOR SZANATORIUM
BUDAPEST VII., Szentkirály-utca 14.
A PÖSTYÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA
ORTHOPEDIAI GYÓGYINTÉZET
SZÜLŐ- ÉS NŐBETEG OSZTALYA



okot. Ezek szerint a cipészek 26-30 koronát fizetnek maguknak egy pár cipő-talpalásért. A cipészek azzal védekeztek, hogy csak Németországból behozott talpbőrt kapnak, melyért a bőrkereskedők 60-70 koronát is elkérnek. A bőrközponttól, mely 20 koronával számítja a talpbőrt eddig egyáltalán nem kaptak árut. A főszolgabíró táviratilag megkereste a bőrközpontot az egész járásra szükséges talp- és egyéb bőrok átengedése végett. Addig is elzárás és érzékeny pénzbírság terhe mellett meghagyta a cipészeknek, hogy egy pár férfi-cipő talpalásáért legfeljebb 16.— női-cipőért 14.— koronát számíthatnak. A gyermekcipő talpalásáért megfelelően alacsonyabb árak számítandók.

Pöstyén decemberi cukorszükséglete biztosítva. Mint értesülünk, a főszolgabíró közbenjárására a Hitelbank két vagon cukrot utalványozott a községnek. A kiutalt mennyiség a lakosság decemberi havai szükségletét fedezi.

Katonák karácsonya. A katonák karácsonya javára a következő adományok folytak be nálunk:

Földes Sándor (Pöstyéni Ujság) K 34.—
Adler Mór K 10.—

Osszesen K 44.—

A fa- és szénszükséglet. A fűtőanyag-hiány megszüntetésére irányuló hatósági intézkedések a szállítóeszközök elégtelensége folytán mindeztideig meddők maradtak. Fa van elegendő a közeli erdőkben, de nincs aki fuvarozza. Nézetünk szerint itt is csak radikális rendszabályok segíthetnek. A fa befuvarozására igénybe kell venni a közérőt és közmunkát. Ló, szekér, meg ember is elég akad Pöstyénben és a járásban. A gazdaság körül most úgyis kevés a teendő. Ha a hatóság erre a megoldási módra határozna el magát: egy hét alatt vége volna a fűtőanyaginségnek s a község a tél egész tartamára el volna látva fával.

A „Hársfa“ új kézen. A Hársfa-szállót a multhéten 470 ezer koronáért megvette egy felvidéki bőrgyáros. A szállót eddigi tulajdonosa fogja mint bérlő továbbvezetni.

Katonák Könyvtára. A Katonák Könyvtára részére legutóbb a következő ajándékokat vettem: F. M. K. E. 123 kötet, Adler Hedvig 2 kötet és 9 füzet. A nagylelkű adományokért ezúton fejezem ki katonáink nevében is hálás köszönetemet. Földes Sándor, a könyvtár vezetője.

Remsey pöstyéni vonatkozásu panneau-ja. Remsey Jenő, a „Kéve“ kiváló tagjától, aki pöstyéni kúrja után a Sajtóhadiszállás művészcsoportjához lett beosztva, egy nagyszabású pöstyéni vonatkozásu munkáján dolgozik most, amelyről ezeket írja a Pöstyéni Ujság szerkesztőjének: „Mint tudod, még pöstyéni tartozkodásomkor tervbevettem egy nagyobb falfestményeszerű panneau megfestését, melynek tárgya aiz ottani források gyógyítóerejének allegorizálása lett volna. Ez a tárgy ugyan voltaképpen mellékes, mert én az egészet inkább a formai meglátásból s a probléma érdekességéből kiindulva, fogtam meg, — de mivel Tiveletek ottan vonatkozásban van, a következő dolgot tervezem vele: Én ezt a munkát körülbelül december végére fogom befejezni — s szívesen kiállítanám ott — a Vöröskereszt fiók javára. A belépődíjakat Ti szabhatjátok meg s a belőlük befolyó összeget teljes egészében a Vöröskeresztnek lehetne juttatni. A kép maga 3x2 méter nagyságú lesz. Én Pöstyénre való hálás és szíves emlékezésből örömmel tenném meg a dolgot, ha használhatnék vele valamely emberies célnak.“ — Eddig Remsey levele. Hisszük, hogy a pöstyéni szívesen ragadják meg az alkalmat a kiváló művész nobilis, emberbaráti intenciójának megvalósítására.

Kéményseprő-kerület Pöstyénben? A kormány leírt Nyitra vármegye alispánjához, tegyen javaslatot arra nézve, vajjon

fennforog-e a kéményseprőkerületek szaporításának szüksége a vármegye területén. Az alispán a leiratot véleményezés végett kiadta többek között a pöstyéni járás főszolgabírájának is. Nem tudjuk, hogy a hatóság ez ügyben mily álláspontot foglalt el. Nézetünk szerint Pöstyénben főleg egy új kerület felállítása. Ronchetti mester kifogástalanul végzi teendőit itt is, ahol állandó helyettese van, azonkívül ő maga minden héten többször kiszáll a ürdön s személyesen utána néz a dolgoknak. Nem hallottunk soha panaszt ellene, s így egyáltalán nem látunk okot fennforogni, mely az eddigi állapot megszüntetése mellett szólna. Viszont az új kerület felállítása ellen szólnak Ronchetti Rezső kiváló érdemei, melyeket a vármegyeszerte becsülésben álló öreg úr hosszú közpályája alatt szerzett.

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12. Katona gyógyházzal szemben) szerezheti be. Elsőrendű koks és porosz (Wildenstein) szén, valamint tűzifa nagyban és kicsinyben, nához szállítva. Telefon 42

Közgazdaság

Az ötödik hadikölcsön még a hét folyamán kerül kibocsátásra s az aláírási határidő körülbelül egy hónapig fog tartani. Ezuttal 6%-os járadékkölcsönkötvények és 5 1/2 %-os törlesztéses kölcsönkötvényeket bocsájtanak ki. A 6%-os kölcsön feltételei megegyeznek a negyedik hadikölcsönnél kibocsátott 6%-os kölcsön feltételeivel. A kibocsátási ár 97.13 s ennek megfelelően a folyó kamatok hozzáadásával az aláírási idő első felében minden 100 korona névérték után 97 korona 70 fillér, az aláírási idő második felében minden 100 korona névérték után 98 korona lesz fizetendő. A legkisebb címlet 50 korona lesz. Az ötödik hadikölcsön 6%-os járadékkötvényei a hadinyereségadó fizetésére felhasználhatók lesznek. Minden közelebbi megtudható a *Pöstyéni Takarékpénztárnál*.

Pöstyén község előljáróságától

2740/916. szám

Hirdetmény.

Melynek alapján közhírré tételik, hogy a Pöstyén-osztrói vicinális utra szükséges jó minőségű vágkavics a jegyzői irodában megtekinthető feltételek mellett 225 köbm. termelése és szállítására a szóbeli árlejtés f. évi november hó 20-án d. e. 10 órakor a község házában fog megtartani.

Hasonlóképen a község részére szükséges 800 köbm. vágkavics szállítására s termelésére az árlejtés szintén f. é. november hó 20-án d. e. 11 órakor lesz megtartva.

Árverelő kötelesek az árlejtést megelőzőleg 100 korona bantpénzt letenni.

A kavics a vicinális utra f. évi december végeig kiszállítandó.

A községi kavics pedig fele része kijelölendő helyen 2-4 rakásra, — a másik fele része pedig az utcákban prizmákban halmozva lesz szállítható f. é. december hó végeig.

Vállalkozó, ha ezen feltételeknek elegendem nem tenne, akkor elveszti ovadekát és ezenkívül veszélyére lesz a kavics kihordva.

Pöstyén 1916. nov. hó 9.

Községi előljáróság.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie am zweckmässigsten im Antal István'schen Depot (Széchenyi-ut 12. vis á vis Militärhosp.) I-a Koks und Preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz en gros und en detail ins Haus gestellt. Telefon 42.

Pöstyéner Zeitung

Der Zuckerbedarf für den Monat Dezember — zwei Waggons — wurde im behördlichen Wege der Pöstyéner Bevölkerung sichergestellt.

Zwecks Beteiligung der armen Schulkinder mit Schuhen und Winterkleidern haben die Gemeinde, das Stationskommando und die Rote Kreuz-Filiale beschlossen, aus eigenen Mitteln eine gewisse Summe aufzubringen. Da dies jedoch zur Linderung des grossen Elendes in welchem sich die verlassen Kinder befinden, nicht genügen dürfte, ergeht hiermit an die gutsituierten Einwohner Pöstyéns die Bitte, durch freiwillige Spenden zu ermöglichen, dass kein einziges Kind umgangen, auch nicht eine einzige Blüte des zukunftsigen Pöstyén welk und mürbe werde. Spenden werden in der Redaktion der Pöstyéner Zeitung dankend entgegengenommen.

Der Oberstuhlrichter verfügte, dass für das Besohlen von Männerschuhen bis auf Weiteres der Höchstpreis von K 16.— für das Besohlen von Weiberschuhen K 14.— beansprucht werden darf. Gleichzeitig unternahm der Oberstuhlrichter Schritte zur Beschaffung des für den Pöstyéner Bezirk benötigten Gesamtbedarfes an Leder.

Die rauhe Witterung ist häufig Ursache von Erkältungen, welche sich in rheumatischen Gelenks- und Muskelschmerzen äussern und nicht gleich bekämpft uns oft wochenlang quälen. Um derartigen Erkältungen sicher abzuwehren, ist es ratsam, Herbabnys Aromatische Essenz anzuwenden. Die Wirkung dieses aus kräftigenden Heilpflanzen und Wurzeln der Alpen hergestellten Pflanzenextraktes wurde seit nahezu 50 Jahren in vielen Zivil- und Militärspitälern erprobt und von den Aerzten als vorzüglich anerkannt. Herbabnys Aromatische Essenz hat sich als schmerzstillende und stärkende Einreibung nicht nur bei rheumatischen, sondern in gleichem Masse auch bei nervösen Schmerzen ausserordentlich bewährt. Diese Essenz wird nur in der auf der 3. Internationalen pharmaz. Ausstellung für ihre Erzeugnisse mit der grossen goldenen Medaille prämierten Dr. Hellmanns Apotheke „zur Barmherzigkeit“, Wien VII, Kaiserstrasse 73-75 erzeugt, ist aber in den meisten grösseren Apotheken erhältlich. Man achte auf Namen und Schutzmarke.

Millionen
gebrauchen gegen

Husten

Heiserkeit, Katarrh, Verschleimung Krampf- u. Keuchhusten

Kaiser's Brust-Caramellen
mit den „3 Tannen“

6100 not. begl. Zeugnisse von Aerzten und Privatven verbürgen den sicheren Erfolg.

Aeusserst bekömmliche und wohlschmeckende Bonbons.

Packet 20 und 40 Heller. Dose, 60 Heller. Zu haben bei: **Josef Metli, Apoth. z. hl. Josef Pöstyén**
G. Emanuel Salvator-Apotheke, Pöstyén.

Béla Telegdi, Apotheke Nagyköszulány

SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPESZ. CIPORAKTAR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE
LAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899



Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-levelel.
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fuss leidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantien für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungschriften
VIERMAL PRÄMIERT.

Kovald fest tisztit



Pöstyéni gyűjtőhely:
JAVORSZKY HERMIN,
női kalapüzlet, Erzsébet-út 8. szám.

TÖRLEY
TALISMAN
CASINO RÉSERVÉ

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minde háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a **LYSOFORM** Hatása Löffler, Vertun, Petrik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógyítására, antiseptikus köztözekeknek (sebekre és daganatokra) kez és arcmosásokra és ragályok elhárítására mindenkor ajánlják

— LYSOFORM SZAPPAN —

finom gyenge pipere szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; szépiíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2.-

FODORMENTA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. Szájbűzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzevalja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetében gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy téli pohár vízre. — **Eredeti üvegje 2 korona.**

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” c. érdekes könyvet

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Értékpapírok, devisek és valuták eladása. Szelvények beváltása. Értékek megőrzése. Betétek jutányos feltételek mellett.

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-à-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsenordres. Verkauf von Wertpapieren, Devisen, Valuten. Einlösung v. Coupons. Aufbewahrung v. Effekten. Depots Einlagen zu den günstigsten Bedingungen.

FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RESZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egyesíteni továbbadás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztülvételére naszontr esesedes vagy meghatározott összeg fejében, birtokeladásokat és vételket. Vasározerdőterületeket kihasználásra vagy parminemű épület-, mű- és tűzfát. Eivallal haszonperleteket aiberleti joggal. Felvállal gőzekészantásokat. Saját es bereit banvaioól szállit meder- és zuzott kavicsot. építő nomokot, coulet, termeskövet. asztalt- es betonanyagot. Ügynöki közpönyaras megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.

**Ha lúdtalpa van!
fáj a lába!**

KÉRJE a szakorvosok által ajánlt szabad. Lauder-lúdtalpfüző prospektusát. — Egyedül készít

SZÉKELY ÉS TÁRSA
ortopéd cipő-készítő
Budapest, Múzeum-körút 9.

Képes árjegyzék mindennemű cipőkről ingyen.

